

今天我是小记者

本报小记者 孙浩

今天可真是一个好日子。因为王港小学全体小记者去海盐博物馆参观。

路程不远,我们的车开了十几分钟就到了。我们拿上小记者采访本,穿上小记者制服,排着队开始参观。一进去,首先映入眼帘的就是一台正在播放的电视,上面播放的是古时候人是怎么制盐的。我

们还看见了一些制盐的工具,知道了盐城名称的来历。古时候,盐城制盐,输送到了各个城市,因此得名盐城。

再后来我们就开始用盐来做手工,首先把盐倒在模型里,再加热一下,最后把模型去掉,就是成品盐雕了。我先做了一只小熊,结果盐放少了,头都没有喽。

快乐之旅

本报小记者 孙延鹏

5月21日下午,盐城晚报组织我们学校的小记者去参观海盐博物馆,我们都高兴坏了。

我们在导游的带领下,走进博物馆,讲解员向我们介绍因为我们盐城是生产盐的城市,因此才会有这座博物馆。进入大门,一座巨型雕像映入眼帘,几十位农民乘船迎风破浪,雕像右上方

题了八个字:海滨广斥,盐田相望。导游在绘声绘色地给我们介绍各个展厅的内容。

我们终于来到心心念念的手工展厅,老师说我们可以自主合作完成。我和好朋友一起操作,我们往各自的模具里加不同颜色的盐。正当我们玩得开心时,老师说:“不能放太紧,否则容易爆炸。”我们听了老师的建议,

第二次,我又做了一只熊,这次我多放了一点盐,成功啦!我又做了一只小老鼠,肚子上还有两个字,那就是平安。我们离开之前还拍了一张合影留念,带回去以后就是满满的回忆。

今天真是快乐而收获满满的一天!

王港小学四(1)班
指导老师:刘云

参观海盐博物馆

本报小记者 王一菲

5月21日下午,盐城晚报组织我们去海盐博物馆参观。一路上,我高兴极了,毕竟这是我第一次在没有妈妈的陪伴下参加校外活动。大约经过20分钟的路程,我们到了海盐博物馆。

我们看到博物馆门口立着一块大石头,上面刻着“海盐博物馆”五个大字。门前还有个大广场,比我们学校的操场还要

大,然后,我们来到了博物馆大厅,一进去就看到一艘仿古代运盐的木船,船大而古老。

海盐博物馆陈列展厅分为五个部分,这些展厅全方位地收藏和保护着中国海盐文化的历史资料。

听了讲解员的介绍,我才了解到,看似最寻常不过的海盐,从古至今,各个朝代的统治者都“视盐如

金”。因为盐虽然不是主食,人们的日常需求量也不大,但又不可或缺。人体如果缺盐,身体就会疲乏无力,无法干活。在博物馆,我们看到了一个个传统的制盐工具,还有一块块原始的制盐场地模型。看着橱窗里那些正在劳作的制盐工人蜡像,我心中一股敬佩之情油然而生。

王港小学三(1)班
指导老师:征汉霞

开心的一天

本报小记者 袁梦洁

一个风和日丽的下午,盐城晚报组织我们小记者去海盐博物馆参观。我们坐上大巴车,过了一会儿,就到了目的地。

在讲解员的介绍下,我们知道了盐是怎么制作的,做的方式有很多,比如卤煎盐、盘铁煎盐、晒海盐……

我们欣赏了各种文物,有紫砂蓝釉、博古茶壶、彩釉紫砂高足盘、紫砂梅段壶……

最后,我们还做了小实验。在老师的

指导下,我们用盐制作了各种各样的小动物。老师先放了适量的盐,再往里加适量的色素,再搅拌均匀,然后我们就可以放进模具里了,最后让老师把模具放在微波炉里。烤完之后,我们就可以脱模了,我做了四个,分别是小老鼠、小粉熊、熊维尼和小绵羊。

今天真是一个令人开心的日子!

王港小学三(1)班
指导老师:征汉霞

学做盐雕

本报小记者 钱俊

5月21日下午,盐城晚报组织我们小记者去海盐博物馆参观。在那里,我们学会了做盐雕。

盐雕非常好做,先把盐放进模具里,然后按压平整,如果按压的时候塌陷了,还要再放点盐,最后把它放进微波炉里加热。过了一会儿,一个新鲜出炉的盐雕就做好了。

我做的第一个盐雕是小熊维尼,它非常可爱,只不过它的耳朵没有了,好可惜呀。我

的同学做了一只小山羊,只不过小山羊的毛黑黑的,有点糊了。第二个做的也是小熊维尼,它耳朵也没了,但是我们不知道它的耳朵为什么没了,直到我们把模具全部掰开才发现。唉,多可惜呀!

我去看了一位同学的作品。他做的是两只超级大的小兔子,第一只兔子的耳朵没了,不过他并没有放弃,又做了一只。第二只是紫白相

间的,样子特别好看。

坐在回学校的车上,我们还在想着那些可爱的盐雕,恋恋不舍地离开了博物馆。

王港小学三(1)班
指导老师:征汉霞

玩得真开心

本报小记者 袁一凡

5月21日下午,老师带领我们小记者去海盐博物馆参观。我们怀着兴奋的心情坐上大巴车,有说有笑地来到了海盐博物馆。

进入展厅,我们看见了一位老人拿着盐铲坐在石墩上,旁边还有九位正在劳动的人。这就是我们祖先辛苦晒盐的场景!博物馆里有很多展厅,老师带着我们一一参观,并给我们介绍了晒盐工具,制盐过程。

参观完展厅,我们还学做了盐雕,玩得很开心。老师发给我们一些盐。我安静地坐下来认

真地做盐雕,我先把盐放进模具里,把它填满压实。我把模具交给工作人员,放进烤箱烤几分钟后就可以拿出来了。过了一会儿,一个可爱的小老虎就制作完成了。好可爱的小老虎,可是就在我欣赏作品的时候发现它的尾巴没了。当时我觉得很尴尬,祁杰宇看到我的作品竟然哈哈大笑,他的作品竟然耳朵也没了。我们一起哈哈大笑。

不知不觉中,这次参观结束了。我们恋恋不舍地离开了海盐博物馆。

王港小学三(1)班
指导老师:蒋逸娴

一次快乐的参观

本报小记者 王艺蓉

我期待已久的小记者活动终于到了。盐城晚报组织我们小记者乘坐大巴车去海盐博物馆参观。

来到海盐博物馆,我们首先看见的是一些在干活的雕像和制盐的工具。我们了解了板晒、日炙盐案、推灰曝晒、行盐四方、石权、八个徽章、盐票、食盐票、古代的彩纸、盐工血泪仇、陶罐、八角壶、紫砂等知识。我们还了解了一些相关的小故事。

最让我们感兴趣的做盐雕。我先领取了一些盐,然后让老师给我们加颜色。有红色、紫

色和橙色,我选的是紫色。加了颜色后用勺子搅拌,让颜料和盐融合在一起。接着把有颜色的盐放入模具中,去掉顶上多余的部分。最后,请老师把盐雕放入微波炉中烤。小的要烤两分钟,大的要烤3~4分钟。我做的是小的,一会儿就烤好了。拿出来有点烫,放在桌上冷了一会儿,我把上面固定的橡皮筋拿开,取出我心爱的小熊。看着自己做的小熊,我心里高兴极了。

离开之前,我们小记者一起拍了一张合照作纪念。今天真是快乐的一天!

王港小学三(1)班
指导老师:周霞